

# Katolický týdeník 16

17. – 23. 4. 2012 / 3. NEDĚLE VELIKONOČNÍ

Ročník XXIII / Cena 13 Kč

Uvnitř listu: přílohy Salesiánské misie, Perspektivy a TV program



**PERSPEKTIVY: JAROSLAV MED**

■ Významného životního jubilea se dožívá předseda redakční rady Perspektiv a známý literární historik Jaroslav Med.



**NĚMCI, ČTĚTE KORÁNÍ**

■ Velký rozruch způsobila v Německu akce, při níž stoupenci radikálního islámu rozdávají lidem zdarma miliony výtisků Koránu.



**TÉMA: JAROSLAV DURYCH**

■ Od jeho smrti uplynulo 50 let. Za první republiky jeho jméno vnášelo do společnosti rozruch. Dnes se na něj neprávem zapomíná.



**VRÁSKY Z LÁSKY**

■ Do kin míří nový film Jiřího Stracha s hereckými legendami v hlavních rolích. Více o něm hovoříme s jeho režisérem.



**TŘETÍ ODBOJ**

■ Přibližujeme některé životní příběhy oceněných příslušníků třetího odboje, jejichž odbojová činnost souvisela i s vírou.

## Velehrad patřil kardinálu Špidlíkovi

Stovky věřících zamířily v sobotu 14. dubna na Velehrad, aby zde společně prožily výročí dvou let od úmrtí kardinála Tomáše Špidlíka, který je právě zde pohřben. Poutní mši předsedal olomoucký arcibiskup Jan Graubner, podle něhož neměla Česká republika v dějinách většiny teologa, než byl právě tento kardinál.



Připomínky výročí úmrtí kardinála Špidlíka se vedle arcibiskupa Graubnera (vpravo) zúčastnil také Simeon, pravoslavný arcibiskup olomoucko-brněnský. Snímek autor

Přestože se připomínalo úmrtí, lidé netruchlili. „Prožíváme toto výročí jako radostné, ne jako smutné. Připomínáme si přece osobnost, která má evropský i světový dosah. Kardinál Špidlík navíc dokázal vidět věci způsobem, který uměl spojovat protiklady,“ vysvětlil P. Pavel Ambros, ředitel olomoucké pobočky Centra Aletti, který s Tomášem Špidlíkem v 90. letech sdílel tři roky jeden pokoj v Papežské koleji Nepomucenum v Římě.

Kromě poutníků z různých koutů naší vlasti přicestovali i návštěvníci z Itálie a odpoledního programu se zúčastnil také pravoslavný arcibiskup olomoucko-brněnský Simeon. Ten mimo jiné zdůraznil, že Špidlík vytvářel pouto mezi východní a západní teologií.

dále rozvíjet. „Odpovědi kardinála Špidlíka na tvrdost srdce a nevíru, jimiž je poznamenána naše doba, bylo jeho otcovství, které rozvazovalo pouta srdcí a vlévalo touhu po lásce Boží,“ uvedl P. Rupnik při kázání během poutní bohoslužby.

Odpoledne byly pak ve Velehradském domě sv. Cyrila a Metoděje otevřeny dvě výstavy, tematicky spojené s osobou kardinála Špidlíka. První z nich nabízí fotografie umělců z italského sdružení Amici di Velehrad, druhá představuje kresby olomoucké výtvarnice Dagmar Havlíčkové. Obě expozice budou otevřeny do konce letošního srpna.

Prostor kolem velehradské baziliky se po více než dva roky trvajících opravách pomalu začíná měnit ze staveniště opět v místo určené poutníkům. Nejnověji k tomu přispělo dokončení ohradní zdi, která areál odděluje od rušné silnice. „Před několika dny byly do výklenků zdi umístěny barokní sochy pocházející původně z průčelí baziliky,“ uvedl Petr Hudec z velehradské farnosti. Celá rekonstrukce poutního místa má být dokončena v únoru roku 2013.

JIŘÍ GRAČKA



Mezinárodní den Romů byl příležitostí představit většinové společnosti bohatství romské kultury. Podobné akce, jaké se v Kojetíně zúčastnil biskup Josef Hrdlička, mohou do budoucna výrazně napomoci ke zlepšení vztahů mezi Romy a majoritní částí společnosti. Více čtěte na str. 2. Snímek Jiří Gračka

## Ministr ocenil první členy třetího odboje

## O inkvizici seriózně